

空气质量差，烟花“贡献”大

菏泽市气象台发布大雾橙色预警信号，提醒市民近期别再放烟花

本报菏泽2月25日讯(记者 李贺)

25日上午，菏泽气象台发布大雾橙色预警信号。菏泽市空气污染严重，空气质量指数甚至爆表，部分监测点达到500。环保部门分析，空气质量如此差除了与天气有关，元宵节焰火的“贡献”也很大。同时提醒市民，这几天气象条件不适宜燃放烟花。

25日上午7时34分，菏泽市气象台发布大雾橙色预警信号，标志着菏泽市已经出现能见度小于200米、大于等于50米的雾并将持续。由于道路上能

见度非常低，许多车辆都打开雾灯，缓慢行进。

25日19时，一些市民开始燃放烟花。记者登录山东省环境网发现，菏泽市六个空气质量监测站点中，气象局和牡丹高新区最近一小时空气质量指数达到了500，已经爆表。而两站点监测的PM2.5浓度竟然超标十余倍，其他站点也均为严重污染。

“空气质量如此之差，与烟花燃放有很大关系。”菏泽市环保局工作人员坦言，由于燃放烟花大大增加

了空气中的PM2.5、PM10和二氧化硫浓度。加之由于近日冷空气势力较弱，弥漫在我国中东部地区的雾霾天气迟迟不肯散去，造成了超高的污染指数。

“从空气质量监测表上可以看出烟火的危害，以前菏泽早晚7点到9点是污染高的时段，可是元宵节当天直到晚上11时空气污染还是很严重，而且比平时严重得多。”工作人员提醒，近两日气象条件不适宜燃放烟花，希望市民尽量少放或者不放烟花。

相关阅读

这两天气温高，利于雾霾形成
据菏泽市气象台发布的天气情况显示，菏泽市未来几天的气温仍在10℃以上，27日最高温度可达到15℃，有利于雾霾天的形成。未来三天具体天气预报如下：25日夜到26日白天，多云，中北部有雾，最高温度11℃，最

低温度3℃，东北风2-3级。26日夜到27日白天，多云，最高温度15℃，最低温度4℃，东北风2-3级转东南风2-3级。27日夜到28日白天，多云，最高温度15℃，最低温度6℃，东南风2-3级转东北风3-4级。

你的心愿灯，也许成了断电祸首

一条线路上清理了23盏孔明灯

本报菏泽2月25日讯(记者

李贺) 24日元宵节之夜，菏泽上空飘满了多如繁星的孔明灯，有的供电线路则因孔明灯挂线而跳闸。供电公司的工作人员竟然从一条线路上清理了23盏孔明灯。

24日夜，在大剧院附近及天香公园等地，满天“繁星”浩浩荡荡地随风飘向西南方向，这其实是市民放飞的孔明灯。“十块钱四个！”在天香公园附近的一处销售点，围着五六个人“抢买”孔明灯，销售相当火爆。

25日一早，菏泽不少树木上，电线上挂着孔明灯，环卫工人清理了一堆。记者从菏泽市供电公司获悉，因孔明灯挂线还造

成供电线路短路等事故。25日凌晨4点49分，菏泽供电公司调度控制中心发现10千伏国花变电站0103康西I线过流，开关跳闸，后重合成功。抢修人员立即奔赴现场，经巡线发现，导线上落下一盏孔明灯，造成相间短路，故障跳闸。5点54分，抢修人员清除完异物，合上齿轮厂开关，恢复了供电。

25日，东明县供电公司开发区供电所安全员郭树堂巡查线路，竟在13公里的线路上清理出了23盏孔明灯。“一些高的地方，我们需要在巡线车上架上梯子，然后再拿着六米多长的竹竿才能进行清理，很费劲。”郭树堂说。



供电工人正拿着竹竿清理挂在电线上的孔明灯。